

果香四季

灵川海洋乡：早桃抢“鲜”上市

本报讯（记者秦丽云 通讯员黄勇丹 徐旭 文/摄）近日，灵川县海洋乡的果农迎来了一场甜蜜的丰收——万亩鲜桃“抢鲜”上市，拉开了当地长达数月的鲜桃供应序幕。

海洋乡地处桂林市东部，距市区40多公里，因当地海拔高，有着独特的小气候环境，比较适合桃李种植。

5月30日上午，记者来到灵川县海洋乡海洋村。道路两旁停着不少拉货的拖拉机、小卡车等。果园里，郁郁葱葱的桃树上挂满了橙黄色或红色的鲜桃，乡亲们正背着包、挎着篮子在采摘桃子。

据海洋村党总支书记赵海波介绍，该村果农正在集中采摘的桃子是中油4号，是一种大果型早熟甜油桃品种，也是当地的传统桃树品种之一。“这种油桃，果实饱满，颜色红润，不仅看起来好看，吃起来又脆又甜。”赵海波说，该品种油桃还具有丰产性强、耐贮运等特点。

“今年的雨水对桃树的挂果量有一定影响，但是行情还不错。”正在桃园里采摘油桃的果农刘建平告诉记者，他和当地大多数果农一样，5月中旬开园卖油桃，5月底和6月中旬迎来油桃上市高峰。近期油桃的批发价相对稳定，在4—7元/公斤。采访当日，他采摘了一批上等果，批发价达8元/公斤。刘建平粗略算了算，他家今年种植油桃20亩，亩产量在3000—4000斤，亩产值约8000元，总产值约16万元。

在位于海洋乡政府旁边的鲜果收购点，一车车鲜桃在此卸货、分拣、装箱和发车。鲜桃收购点的一位负责人钟辉说，从5月中旬开始，当地油桃陆续上市。因海洋乡的桃子质量优，深受消费者青睐。近期，他每天收购本地油桃8000斤至2万斤不等，销往全国各地，以广西本地和广东市场为主。

记者从海洋乡人民政府了解到，该乡作为桂北最大的桃产业基地，优质桃子种植一直是当地农业主导产业。截至目前，全乡桃子种植面积达2.6万亩，年产量预计3.64万吨，品种包括曙光油桃、春美蜜桃、毛桃、鹰嘴桃、蟠桃等。不同品种的桃子成熟时间从5月中旬一直持续到9月初，采摘周期长达4个月，可实现陆续错峰上市，年产值预计可突破1.5亿元，是当地群众增收致富的一大支柱产业、特色产业。此外，当地党委、政府还号召各村着力在特色桃产业上做文章，从春赏桃花到夏品鲜桃，以“桃”为牵引，探索“旅游+农业”的农旅融合发展模式，尝试生态采摘、互联网销售、社区团购、品牌特供等新路子，扩大鲜桃产业规模。村民们的种桃积极性愈加高涨，鲜桃“甜蜜产业”正强有力地赋能乡村振兴。



◀看到油桃丰收，灵川县海洋乡海洋村的果农笑容灿烂。



▼灵川县海洋乡政府附近的一家鲜果收购点内，工人正在分拣鲜桃。

荔浦东昌镇：大水李丰收上市 果香四溢引客来

本报讯（记者刘菁 通讯员唐滔 杨玉军）近日，在荔浦东昌镇安静村的三华李种植基地，放眼望去，漫山遍野的李子树郁郁葱葱，沉甸甸的果实挂满枝头。果农们穿梭果树下，忙着采摘、搬运、装车，一片繁忙景象。今年，该种植基地的李子不仅品质有所提升，扩种面积更是达到了4000亩，小小李子成为果农增收的“黄金果”。

6月3日，记者来到种植基地，一株株果树枝头挂满了沉甸甸的果实。据种植基地负责人文书锋介绍，基地种植有大水李和三华李，目前正是大水李丰收的季节，三华李将在6月底与大水李错峰上市。

据文书锋介绍，饱满的大水李8至10个便能达到1公斤重，成熟的果子果肉呈黄色，肉厚核小，细嫩脆口，汁多味甜，有机酸成分少，堪称果类佳品。果园里，工人们手持竹筐，动作娴熟地采摘着李子，脸上洋溢着丰收的喜悦。“我就是这个村的，每年这个时候我们都会来帮种植户摘果子，一天能挣100多块钱，挺好。”村民谢大姐说。

“我种了差不多30亩的李子，今年天气不错，果子的品相和价格也还算可以。”有着20多年种植经验的郑仕章一边采摘一边说，“现在都是老板先打电话来订，我们再来摘。青果能卖到2.5元一斤，一般端午节前后订单比较多，每天都有不少客商来收购，尤其是广东那边的，可以说是不愁卖。”

在种植基地内，除了忙碌的果农，还有



▲种植户郑仕章在采摘大水李。 记者刘菁 摄

产品进行监测。同时，基地还聘请了农技专家进行现场授课指导，强化无病育苗、病虫害防控、保花保果技术等生产各环节的技术攻关，形成标准化生产技术规程，大力推进大水李生态、绿色发展。

与此同时，种植基地积极推广“公司+企业+合作社+基地+农民”的产业化模式和利益联结模式，依托专业合作社作为产业经营平台，加速资本、技术、人才、信息向核心区集聚，推动核心示范区一体化发展。依托基地的生态优势，打造集休闲农业、“果海”旅游、采摘体验等为一体的现代特色农业核心示范区。

近年来，随着三华李种植基地知名度不断提高，越来越多的客商前来收购，当地李子不仅畅销桂林市场，还通过电商渠道销往全国各地。“一开始是文大哥在抖音上宣传我们的果子，后来我们也学着他，在抖音上注册自己的账号进行宣传，订单就源源不断地来了。”郑仕章一边说着，一边拿出手机给记者展示他的抖音账号。通过互联网平台，荔浦东昌镇不仅将果子卖出去，更是将品牌形象打出去。

如今，随着大水李的丰收上市，以及即将到来的三华李丰收季，不仅将为果农们带来可观的经济收入，也为东昌镇乡村旅游和休闲农业的发展注入新的活力。下一步，东昌镇将依托李子产业优势，积极探索发展旅游休闲农业，让更多人品尝到这份来自大自然的“甜蜜馈赠”。

灌阳观音阁乡：村集体经济“腰杆硬” 乡村振兴底气足

本报讯（记者秦丽云 通讯员陆仕臣 蒋人舸 戈其高）“2024年，我们村的村集体经济收入是34万元，今年这个数字有望创下历史新高。”6月伊始，灌阳县观音阁乡桃花村党支部书记严振友在谈及今年村集体经济收入时，语气欣喜又坚定。

在观音阁乡，像桃花村这样对村集体经济收入信心满满的共有6个，涉及整个乡镇的所有村委。连日来，记者走访了观音阁乡的多个村委，探寻该乡村集体经济“腰杆硬”、底气足背后的缘由。

5月30日下午，中雨间歇。在观音阁乡桃花村正江林场，山窝中的几个圆形鱼塘绿水盈盈、波光粼粼，在两侧青山的映衬下，宛若翡翠。清澈的山泉水中，鱼儿正在惬意游弋。

“这就是我们村的村集体经济产业之一——山泉水养鱼。”严振友指着眼前的鱼塘告诉记者，这些圆形鱼塘依山势而建，蓄满周边

高山流下的山泉水。从2023年起，村委重新修整鱼塘，配套相关的机械化养殖设备，将其打造成山泉水生态养鱼场。

2023年，村民蒋铁峰承包了养鱼场，桃花村的村集体经济生态养鱼产业正式拉开帷幕。“目前我们正在检修设备，对鱼塘进行消毒等工作，新一批鲫鱼育苗即将到位。”蒋铁峰告诉记者，当初承包村里的集体经济产业，看中的正是山泉水养殖这个“致富密码”。去年，养鱼场的6个鱼塘出产了让消费者青睐的草鱼、鲤鱼等生态鱼，不仅蒋铁峰自己收获数万元，也给村集体上交2万多元。

严振友告诉记者，为了让村里的生态养鱼产业做大做强，今年村委计划筹资打造一个冷库，专为鲜鱼销售提供冷藏、打包等服务，以期让桃花村的生态鱼“游”向更宽广的消费市场。

在桃花村，生态养鱼产业仅仅是村集体

经济发展的产业之一。集体林地收储、公益林管护、山苍子种植、发电站股份分红等“点多开花”，让该村的集体经济收入稳步增长。

采访当日，记者又前往观音阁乡文明村。在文明村的寨子里屯，“丰登·阁院油茶坊”是全乡百姓都知道的网红餐饮店。原来，“丰登·阁院油茶坊”是观音阁乡文明村集体经济项目，于2024年12月初建成营业。该项目通过乡村振兴衔接资金投入50多万元作为村集体经济扶持资金，通过利用、改造闲置老旧房屋的方式，打造网红油茶坊，以村企合作的模式，每年可为村集体经济带来约3万元收入。

不仅是桃花村、文明村，翻看观音阁乡6个村委的2025年村集体经济收入明细表，成绩亮眼。今年一季度，自振村的村集体经济收入为37164元，立强村为45481元，盈江村为57229元，大井塘村为

137231元……

“每个行政村都因地制宜，发展不同的村集体经济产业项目，为村集体经济收入‘添砖加瓦’。”观音阁乡党委书记刘群说。近年来，该乡严格落实区、市、县关于高质量发展壮大村级集体经济相关要求，按照“创新机制、拓宽渠道、因地制宜、规范管理”的标准，积极探索村级集体经济经济发展新路子、新形式、新机制，努力实现全乡村级集体经济稳步增长，用村集体经济的“硬腰杆”，撑起乡村振兴的足底气。

此外，记者从灌阳县人民政府了解到，自2016年以来，灌阳县共安排资金28567.5万元用于发展壮大村级集体经济。截至目前，全县形成集体经济项目756个。观音阁乡全乡6个村委的村集体经济发展趋势强劲，正是其中的典型代表。

兴安镇：

真情暖童心 关爱护成长

本报讯（通讯员潘妮）近日，兴安县兴安镇妇联联合城西社区和兴安民兴村镇银行在县第五幼儿园开展儿童关爱慰问活动，为孩子们送去节日礼物与美好祝福。

活动中，志愿者们与孩子们互动交流，关心他们的学习和生活情况，并将精心准备的书包、文具等学习用品送到孩子们手中。同时，结合防溺水、反电信诈骗和校园周边交通安全等问题，通过深入浅出的讲解和互动，对孩子和家长们进行安全教育宣传，引导孩子们增强安全防范意识和自我保护能力，提醒家长提高警惕，在假期加强对孩子的管护。最后，孩子们开展了“六一”儿童节文艺演出，共同欢庆节日。

下一步，兴安镇将继续把少年儿童的成长需求放在心上、落在实处，通过定期走访慰问、开展关心关爱志愿活动等多种方式，为少年儿童的健康成长保驾护航。

本报讯（记者徐莹波 通讯员唐顺林 柏益群）近日，市国动办组织党员志愿者来到灵川县公平乡，开展“护漓江之‘臂’，守生命之‘源’”主题党日活动，以实际行动守护生态家园。

在活动中，党员志愿者们分成多个小组，在青狮潭水库岸边部分区域仔细清扫包装袋、塑料瓶、废纸等各类垃圾。经过几个小时的努力，这一区域的环境焕然一新。市国动办有关负责人表示，开展此次主题党日活动，进一步增强了党员们的凝聚力和环保意识。今后，国动办将持续组织党员干部开展各类环保志愿服务活动，以实际行动保护漓江，保护桂林山水，助力桂林打造世界级旅游城市。

恭城：多彩活动

传承优秀传统文化



▲活动现场。 唐新华 摄

本报讯（记者何月 通讯员黄庆波）近日，恭城瑶族自治县新时代文明实践中心联合团县委、县瑶族博物馆，开展“我在新时代文明实践中心过端午”文明实践主题活动。250余名青少年及居民群众参加活动。

活动中，主持人讲述了端午节的起源、习俗，在志愿者的指导下，孩子们投入到艾草花束制作和手绘彩蛋活动中。清香扑鼻的艾草，经过孩子们的编织，变成了一束束艾草束；素白的蛋壳在彩笔勾勒下，显现出缤纷色彩。活动现场还设置了互动游戏。孩子们通过投掷沙包击中“五毒”赢取奖品，中奖的孩子欢呼声不断。另一旁，家长与孩子围坐一起包粽子，折叶、填米、捆绳，默契配合做出一个个可爱的粽子。

下一步，恭城瑶族自治县新时代文明实践中心将持续开展“我在新时代文明实践中心过佳节”系列文明实践主题活动，不断创新活动形式、丰富活动内容，进一步激发青少年对中华优秀传统文化的兴趣与热爱。

粽情端午忆初心·党群同心筑新篇

灌阳农村商业银行党委

开展主题党日活动



▲主题党日活动现场。

本报讯（通讯员黎中玉 文/摄）为弘扬中华民族优秀传统文化，增强党组织凝聚力，丰富员工文化生活，5月29日，灌阳农村商业银行党委以端午佳节为契机，组织开展了“粽情端午忆初心·党群同心筑新篇”包粽子比赛主题党日活动。全行员工齐聚一堂，在欢声笑语中感受传统节日的魅力，共筑团结奋进的新篇章。

活动现场，糯米、花生、粽叶、粽绳等包粽子原料、材料整齐摆放。参赛员工既有经验丰富的“包粽子能手”现场教学，也有初次尝试的新手虚心求教。大家卷叶、填米、扎绳，动作从生疏到娴熟，一个个形态各异的粽子逐渐堆满托盘。现场气氛热烈，展现了灌阳农商银行员工们朝气蓬勃、团结互助的精神风貌。活动中，银行党委班子成员与员工互动交流，号召全员以“粽叶”包裹“初心”，将传统文化与金融服务相结合，扎根“三农”，服务民生。

此次主题党日活动以传统节日为载体，既增进了员工间的交流，也强化了党建引领下的企业文化认同。灌阳农村商业银行党委将以此活动为契机，持续深化党群联动，引导员工以更加饱满的热情投身乡村振兴和普惠金融事业，为地方经济发展贡献更大力量。